Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgcia egzaminu.

»
4
o UZUPELNIA ZDAJACY Miejsce
g na naklejke
2 KOD PESEL - kodem
=
EGZAMIN MATURALNY
Z. INFORMATYKI 11 MAJA 2018
POZIOM ROZSZERZONY
Godzina rozpoczecia:
CZESCI 14:00
Instrukcja dla zdajgcego
WYBRANE:
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron.
Ewentualny brak zglo§ przewodniczagcemu zespotw |
nadzorujacego egzamin. ($rodowisko)
2. Rozwigzania i odpowiedzi zamie$¢ w  miejscu
Nafo przeznaczonym. e
3. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidra tylko z czarnym (kompilator)
tuszem/atramentem.
4. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl. | .
5. Pamietaj, Ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie. (program uzytkowy)

6. Wpisz obok zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie
na egzamin Srodowisko komputerowe, kompilator jezyka
programowania oraz program uzytkowy.

7. Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego czesci jest algorytm,
to zapisz go w wybranej przez siebie notacji: listy krokow,
schematu blokowego lub jezyka programowania, ktéry
wybrale$/as na egzamin.

8. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer
PESEL i przyklej naklejke z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakéw w cze$ci przeznaczonej
dla egzaminatora.

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 20

MIN-R1_1P-182

Wiecej arkuszy na www.korepetycjezinformatyki.pl/arkusze-maturalne




Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 1. Humor liczb
Na potrzeby zadania niektore liczby naturalne bedziemy nazywac wesotymi, a inne smutnymi.
Ponizszy algorytm pozwala sprawdzi¢, czy liczba n jest wesota, czy tez smutna.

Specyfikacja:

Dane:
n — liczba calkowita dodatnia
Wynik:
komunikat: "liczba wesota" lub "liczba smutna"

Algorytm:

T[0] «n
i<0
powtarzaj:
k « T[i]
suma « 0

dopdki k>0 wykonuj (*)
suma < suma + (k mod 10)* (k mod 10)
k « k div 10

jezeli suma = 1
wypisz "liczba wesota" i zakoncz wykonywanie algorytmu

dla j =0, ... , 1
jezeli T[j] = suma
wypisz "liczba smutna" i zakoncz wykonywanie algorytmu
i« 1 + 1
T[i] < suma

Zadanie 1.1. (0-2)

Uzupehnij tabele. Podaj, ile razy spetniony jest warunek k>0 w wierszu oznaczonym (*) dla
podanej poczatkowej warto$ci k.

k Liczba wykonan petli dopoki w wierszu oznaczonym (*)

15

5005

x — liczba catkowita > 0
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Egzamin maturalny z informatyki

Poziom rozszerzony

Zadanie 1.2. (04)
Przeanalizuj powyzszy algorytm i uzupelnij tabele.

Wynik dzialani
n Elementy tablicy 7 ynik dzialania
algorytmu
7
145

Miejsce na obliczenia.

MIN_IR

. Nr zadania 1.1. | 1.2,
Wypelnia  'vaks. liczba pkt. 2 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 1.3. (0-1)
Ocen czy ponizsze stwierdzenia sg prawdziwe. Zaznacz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Dla danej dodatniej, catkowitej liczby n, wszystkie elementy tablicy T
1. | sa liczbami wesotymi albo wszystkie elementy tablicy 7 sg liczbami P F
smutnymi.

Pomnozenie liczby n przez 10 nie wptywa na zmiane¢ opisanych
w zadaniu wlasciwosci liczby.

Zadanie 1.4. (0-2)
Uzupelnij puste miejsca tak, aby powstata pieciocyfrowa ,liczba wesota”, i podaj zawartos¢
tablicy 7 dla tak otrzymanej liczby.

9 4

Zawarto$€ tablicy 7% ........cooeiiiiiiiiii

Miejsce na obliczenia.
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 2. Liczba automorficzna
Liczba catkowita dodatnia 7 jest liczba automorficzna, jezeli spetniona jest rownos¢

n = n? mod 10¥

gdzie k jest liczba cyfr liczby n w zapisie dziesigtnym, natomiast @ mod b oznacza resztg
z dzielenia liczby a przez liczbe b.

Zadanie 2.1. (0-2)
Uzupehnij tabele. Wpisz TAK przy tych liczbach, ktore sg automorficzne.
n Czy liczba n jest liczba automorficzng?
5 TAK
6
11
25
36
76
Miejsce na obliczenia.
. Nr zadania 1.3. 14. | 2.1.
Wypelnia  ['vaks. liczba pkt. 1 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 2.2. (04)

Napisz algorytm (w postaci listy krokow, schematu blokowego lub w wybranym jezyku
programowania), ktory da odpowiedz na pytanie, czy podana liczba catkowita dodatnia n jest
liczba automorficzng.

Uwaga: aby zapisa¢ algorytm, masz do dyspozycji tylko nastepujgce operacje arytmetyczne:
dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dzielenie catkowite i branie reszty z dzielenia
catkowitego.

Specyfikacja:

Dane:
n — liczba catkowita dodatnia

Wynik:
Tak, jezeli liczba n jest liczba automorficzng.
Nie, jezeli liczba n nie jest liczba automorficzna.

Algorytm
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 3. Test
Ocen prawdziwos¢ stwierdzen. Zaznacz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
fatszywe.

Zadanie 3.1. (0-1)

1. | ASi6+2348 = 14916 P F
2. | AS16—2343 =916 P F
3. | AS516* 10002 = A5016 P F
4. | 12810/ 2s = 10000002 P F

Zadanie 3.2. (0-1)
Dane sg nastepujace adresy IPv4 komputerow:

Komputer nr 1: 196.122.128.0
Komputer nr 2: 196.122.129.0
Komputer nr 3: 196.123.129.0

1 Dla maski 255.255.0.0 komputery pierwszy i drugi naleza do tej P F
* | samej sieci.

) Dla maski 255.255.255.0 komputery drugi i trzeci naleza do tej P F
* | samej sieci.

3 Dla maski 255.255.0.0 adres sieci, w ktorej jest pierwszy komputer, P F
© | to 196.122.0.0

4 Dla maski 255.255.255.0 adres rozgtoszeniowy sieci, w ktorej jest P F
* | trzeci komputer, to 196.123.129.255

Zadanie 3.3. (0-1)
Dana jest funkcja rekurencyjna:
1 dla x<1
f(x) _{x+f(xdiv2) dla x> 1
gdzie x jest nieujemng liczba catkowita, a operacja x div 2 oznacza cze$¢ catkowita z dzielenia
X przez 2.

1. | f(15)=25 P F
2. | f12)=22 P F
3 Podczas obliczania wartosci f(12) operacja dodawania zostanie p F
" | wykonana 4 razy.
4. | Dla x rownych potedze dwojki f(x) =2+ x — 1 P F
. Nr zadania 2.2, | 3.1. | 3.2. | 33.
Wypelnia — I'vjaks, liczba pkt. 4 1 1 1
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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Egzamin maturalny z informatyki

Poziom rozszerzony

Zadanie 3.4. (0-1)

Prawidtowe przyporzadkowania rozszerzen plikow i ich zastosowanie to

Formaty plikow Zastosowanie
1. | TIFF, OCR, OGG pliki w grafice wektorowej P F
2. | BMP, JPG, PNG pliki w grafice rastrowej P F
3. | AVI, MOV, MPEG pliki filmowe P F
4. | WMA, WAV, MIDI pliki dzwigkowe P F
Zadanie 3.5. (0-1)
Dana jest tablica 770..3, 0..3] wypelniona nast¢pujacymi warto$ciami:
; k O(1 2|3
0 1 12134
1 2 12146
2 4 141616
3 4 1 5] 6] 8
Dla podanych algorytmoéw ocen poprawnos¢ podanego wyniku ich dziatania.
Wynik dzialania/
Al
gorytm Wypisane liczby
suma=0;
Dla kazdego i od 0 do 2
1. Dla kazdego k od 0 do 2 64 P F
suma=suma+T[i,k];
wypisz suma;
k=3;
suma=0;
Dla kazdego i1 od 0 do 3
2. suma=suma+T[i,k]; 16 P F
k=k-1;
wypisz suma;
Dla kazdego i od 0 do 3
Dla kazdego k od 0 do 3
Wwlk,i]=T[1i,k];
3. k=2; 2,2,4,6 P F
Dla kazdego i od 0 do 3
wypisz W[i,k];
Dla kazdego i od 0 do 3
Dla kazdego k od 0 do 3
4. Wlk,1i]=T[1i,k]; 1,2,6,8 P F
Dla kazdego i od 0 do 3
wypisz W[i,1i];
. Nr zadania 34. | 35.
Wyp?lma Maks. liczba pkt. 1 1
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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